

“交警背老人”太多也是滥用警力

■评论员观察

本报评论员 沙元森

4月25日,河北石家庄一位老人过马路,交警发现老人在机动车道上,拄着拐杖走不动,于是将老人背了起来。这段视频在网上发出后,感动了很多人。交警扶危济困固然值得点赞,但是这一幕或许原本不应该发生在马路上。

交警背老人过马路的新闻,即便不是每天都在发生,也是很多媒体经常报道的。随意在网络上搜索,就可以看到一些“最帅交警”“最美交警”因为背老人过马路成了网红。

交警的一个主要职责就是维护交通秩序。当一些行人因为行动不便影响到正常的交通秩序时,交警助其快速通过路口是“分内工作”。但这种协助不能无限延伸,否则就可能造成交警因为助人为乐而脱离工作岗位。

在近期诸多“交警背老人”的新闻里可以看到,有背老人到医院的,有背老人到银行的,有背老人寻亲的,有背老人找家的……每一起新闻都给人传递了一股暖意,舆论也总是不吝赞美。但很少有人会想到,交警背着老人离开之后,他的本职工作怎么办。交警不是交通志愿者,其工作绝

非可有可无,每一名在工作岗位上的交警都肩负着维护公共交通安全的神圣职责,是不能随意脱岗离岗的。如果交警因为背老人去了别的地方,其间自己负责执勤的路段发生了交通事故或者交通违法行为,那么又该由谁来承担责任呢?

探究那些“交警背老人”的背后,可以发现很多老人因为听力减退、反应迟钝、行动不便等原因,原本就不应该独立出行。即便是为了就医或者存取款,也应该有子女或者监护人陪伴。在老人急需子女陪伴而又不得的时候,很多交警为良心驱使,做了不属于“分

内工作”的事情。或许正是因为这样暖心的新闻越来越多,很多不放心自家老人独自出行的人也多了几分底气,“有困难,找民警”嘛。

长期以来,“有难必帮”“有求必应”的理念已经成为警察的共识。正是因为有了这样的认识,他们才毫不犹豫地背上那些行动不便的老人。在人民警察爱人民的同时,人民更应该多体谅警察的工作,不能把自己的责任一股脑地都甩给警察。群众对警力的滥用,110平台应该有更深的感受。有些人为了找人开个锁或者搬个煤气罐都会报警求助,让人哭笑不得。前几年,公安

部在全国公安机关开展了减轻基层公安110接处警工作负担的专项治理,恶意报警、扰警的事件大幅度减少。但是,警察“无所不能”的形象在很多人的观念中根深蒂固,遇事先找警察的习惯在社会上依然存在。

大量的非警务行为,造成了对有限警力的极大浪费,也必然会影响到公共安全和公共利益。我们在为警察的热心点赞的同时,更应该为他们减轻负担,让他们把更多的精力用在工作岗位上。与其宣传“警察背老人”的暖新闻,不如多做一些“谁把老人甩在马路”的冷思考。

消费者“隐身”,商家想“血洗”也找不到门

商家的这种做法,令广大消费者义愤填膺。毫无疑问,相关行为必定会受到法律的严惩。其间的法律问题,应当说是非常明确的,讨论的空间不大,或许更值得关注的是这样一个事实——消费者的每一次网购,都是一个将个人信息“上交”给商家的过程。对于商家来说,手握网购者的地址等个人信息,想要施加“伤害”是很“方便”的。对于网购者来说,“上交”个人信息给自身安全埋下隐患。

当然,人们也可以寄希望于法律会对掌握客户信息的商家起到约束作用,但这似乎并不能

一定让网购者免受“伤害”。声称“血洗全家”的那位商家,未必不知道自己要为一时冲动付出代价,但“代价”并没有阻止他的冲动。一旦“血洗”真的发生,就算施暴者事后受到法律严惩,很多后果也是无法挽回的。

要想更有效地保护网购者,就不能仅仅依靠事后惩罚,而是要把工作做到“源头”,从一开始就不该让商家直接掌握网购者的个人信息。网购也好,其他形式的消费行为也好,现实生活中,只要涉及提供个人信息,就包含着信息被滥用的可能性。仅仅是由于那些能够接触到信息

的人想赚点儿外快,就会有大量的个人信息被倒卖。

要想彻底消除或减少风险,最好的方法就是减少个人信息的曝光度,应考虑使用技术手段,将个人信息更好地“隐藏”起来。就像一度推行的“隐私面单”,通过技术处理,让快递单上不再显示收件人姓名、电话、地址等。网购其实也可以考虑类似思路:商家只知有订单,却不知道购买者是谁,个人信息通过第三方后台发挥作用。而且,地址信息等也可以按照路径拆分。试想一下,如果阿克苏的网店老板看到投诉怒火

中烧,却不知道该买去什么地方的机票,就算逼问取快件的快递小哥,也仅仅得知收件人在河南,结果是否就会不一样?

这样做确实无法彻底杜绝隐私泄露或个人信息被滥用,但最起码能够有效地降低其发生的几率。从快递业的隐私面单来看,技术上应该也不存在多大的障碍。关键问题就在于,新技术的开发应用是需要钱的,很多时候,就算相关部门出台了硬性标准,平台或商家也得先考虑成本与收益。

■ 投稿信箱:qilupinglun@sina.com

大乐透6亿大派奖第六期再送惊喜 德州彩民狂揽奖金869万元



4月23日,体彩大乐透第18046期开奖,前区开出号码“10、20、22、29、32”,后区开出号码“05、10”,本期共中出一等奖7注,其中一注一等奖花落沂

州,被德州乐陵市的一位彩民朋友幸运地揽获,头奖单注奖金高达763万元,加上派奖奖金106万元,这位幸运彩民共收获8694272元!继上一期山东临沂

乐透一等奖,可给我激动坏了。真替这位彩民高兴。今天我早早就来到店里,把卫生打扫干净,摆好瓜子糖果。刚一进店,我就被来往行人塞满了,大家纷纷表示要来沾沾喜气儿,碰碰运气。”大家围着张站长你一言我一句,最想知道的就是“大乐透如何能中这么大的奖”,张站长介绍说:“自从大乐透派奖活动开始以来,前来购买大乐透的彩民明显的多了起来,我也会帮助彩民一起分析走势图,推荐大家采用复式、胆拖投注,组织彩民进行合买等。大家问如何中得更多奖金,那当然是进行追加投注。

数据显示,这位中奖彩民投注的是一张2元单式票。很遗憾没有追加,如果追加奖金能多60%。所以大家进行投注的时候一定不要忘记追加!”究竟是何人如此幸运,中得如此大奖,让我们共同期待中奖者早日现身,为我们讲述大奖背后的故事。

用一张2元单式票狂揽869万大奖,中奖消息一出便迅速燃爆了德州市民的朋友圈,大家纷纷摩拳擦掌,期待自己也能接棒幸运中得大奖。大乐透奖池依旧居高不下,还在观望的您千万不要错过这次6亿派奖的机会,赶紧到附近的投注站试试手气吧,说不定下一个大奖得主就是您!

(赵悦)

“玩竞彩 送多重好礼”活动首期抽奖结果揭晓 送出70张京东E卡、1400包即开票

2018年4月24日,山东省体彩中心开展的“玩竞彩 送多重好礼”活动的首期抽奖在山东省体育彩票管理中心会议室举行。活动现场在山东省济南市齐鲁公证处公证人员的监督见证下,从上周符合条件的彩票票号中随机抽出一等奖2000元面值的京东E卡70张,二等奖价值600元的即开票1400份!众多彩民乐享竞彩多重好礼,具体抽奖结果请登录山东体彩网公告专区查看。

本次抽中的彩民,一等奖中奖者凭活动中奖彩票及身份证件到所在市体彩分中心领奖,领奖时需填写登记相关信息,并提供活动中奖彩票原件、身份证复印件。二等奖中奖者凭活动中奖彩票在购票网点领取即开票,领奖时需填写登记相关信息,并提供活动中奖彩票原件供发奖网点留存。领奖时间截止2018年5月31日,逾期未领奖者视为自动放弃。

本次抽奖结束后,凡在我省实体渠道网点购买竞彩游戏单票金额满20元,即可继续参与“玩竞彩 送多重好礼”抽奖活动,抽奖还有3次,时间分别为:4月30日、5月7日、5月14日,彩民们依然机会多多!多年以来,中国体育彩票一直与公益相伴,与美好同行,今后也将一如既往地为加快推进体育强国建设贡献力量。世界杯即将到来,公益体彩事业现在正期待您的上场!

